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Üye olan kişilere ulaşmak için üye rehberini 
daha önce hiç kullandınız mı ?

ÜYE REHBERİ

Rotary Yaşam portalına giriş yaptıktan sonra ekrana gelen Merhaba yazısının hemen 
altından Üye Rehberi bölümüne giriş yapın, menüden Kulüpler seçmesine tıklayın.

https://yasam.rotary2420.org/tr/egitim/liste/Egitimler/23/0/0

Arzu eden kişiler için Rotary Yaşam’da bazı küçük eğitimlerde yer alıyor. Bu bilgilerinizi 
tazelemek için güzel bir fırsat olabilir.

E Ğ İ T İ M L E R E   N A S  I L  U L A Ş I R I M  ?

Artık üyeler hakındaki bölüme giriş 
yaptınız. Ekran gelen menüden eğer 
sahipseniz bazı bilgileri yazın ve  «Ara» 
tuşuna basın

https://yasam.rotary2420.org/tr/egitim/liste/Egitimler/23/0/0


SİZLERİ SELAMLARKEN

Kasım 2025

Sevgili Rotary Ailem,

Hep birlikte ilk 4 ayımızı geride bıraktık. Ekim ayı içerisinde öncelikle 28 Ekim Cumhuriyet Balosu ve 29 Ekim
Yürüyüşü’ne katılan, Cumhuriyet Bayramı deyince kalbi daha hızlı attığına emin olduğum tüm dostlarıma
teşekkür ederim.

Bildiğiniz gibi 9 Ekım tarihinde 5 yeni dostumuz aramıza katıldı. Kulübümüz onlarla birlikte daha da güçlendi.
İnanıyoruz ki yeni dostlarımız tecrübeleri ve dünya görüşleri ile kulübümüzü ve Rotary’i ileriki günlere
başarıyla taşıyacaklar.

Aynı gece daha önceki dönemlerde gerek kulübümüzde gerekse başka kulüplerde Başkanlık rozetini takmış
olan dostarımızla gerçekleştirdiğimiz Başkanlar Danışma Kurulu toplantısında kulübümüzün 2028-29 dönemi
Başkanı adaylarını oyladık ve YK olarak cevabını aradığımız soruları sorduk.
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5Atatürk sevgisi, Cumhuriyet ve Demokrasi bilincini aşılamak
amacıyla 19 Kasım Çarşamba günü gerçekleştirilecek
ANITKABİR gezisine 12 öğrencinin katılımını sağlayan
GVN.Fuat Yalçın, GDB.Ali İhsan Poyraz, GDB.Cavit Afacan,
GDB.Cenani Ercan, GLGLDB.Salih Milli ve Rtn.Hakkı Ercan’a,
bizlere bu gururu yaşattıkları için teşekkür ediyoruz.

Sevgili dostlarımız; bidiğiniz gibi Ocakbaşı listelerimiz yayımlanarak yeni
dostlarımızın katılımı sonrasında güncellendi.

Kulüp ofisimizin de max 16 kişiye kadar ev sahipliği yapabilecek şekilde hazır
olduğunu, isteyen dostlarımıza Catering hizmeti konusunda destek olunacağını
da sizlere duyurmak isteriz.

Ayrıca Ocakbaşı toplantılarını eşli olarak da yapabileceğiniz gibi toplantılarınız
sırasında tüketilen alkollü içeceklerin sorumluluğunun ve ücretinin davetli
olan üyelerimizde olduğunu hatırlatmak isterim.

Teşekkürler

Ocakbaşı toplantılarımız

Eşlerimiz

Eşlerimiz Kasım ayında 3.parti olarak 90 takım ek iç çamaırı bağışında
bulundular. Ayrıca 192 çift bayan ve erkek çorap bağışında bulunan
Rtn.Mehmet Dilbaz ‘a desteklerinden dolayı teşekkür ederiz.

Eşlerimiz, 5 Kasım tarihinde ise SOFİTEL’de gerçekleştirilecek olan Bölge
Eşler Buluşmasında Otizmli Çocuklar yararına satış yapacaklar. Bu masanın
kurulmasında GDB Cenani Ercan ve GLDB eşi Çağla Karatepe desteklerini
esirgemediler.

1 Kasım’deki toplantılarında GDB Erdem Mestçi büyüğümüz’ün kızı
sevgili Sedef’e babasınn 30. yıl ödülü takdim edildi.

Tebrikler
Kulübümüz üyelerinden olan GDB.İrfan Hüseyin Yıldız TÜRMOB başkanı olarak seçildiği için kendisini
kutluyor ve yeni görevinde başarılar diliyoruz.
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ROTARY
VAKFI

Değerli Rotary Ailem,

Bugün sizlerle, Rotary takviminin en anlamlı aylarından birinde, Kasım ayında, yani Rotary Vakfı 
Ayı’nda bir araya gelmiş bulunuyoruz. Kasım ayı, biz Rotaryenler için yalnızca yılın bir ayı değil  
Rotary’nin vicdanını, kalbini ve ruhunu hatırladığımız özel bir dönemdir.

1917 yılında, Rotary’nin o dönemdeki başkanı Arch Klumph, basit ama derin bir fikir ortaya attı: 
“Rotary, daha fazla iyilik yapabilmek için bir fon oluşturmalı.” Ve işte o fikir, bugün The Rotary 
Foundation adını taşıyan, dünyanın en saygın insani yardım kuruluşlarından birine dönüştü. Bir 
asırdan fazla süredir Rotary Vakfı, barışı, sağlığı, eğitimi, temiz suyu ve insan onurunu destekliyor. Bu 
vakıf, umutları yöneten, hayatları dönüştüren bir gönül hareketidir.

GDG Gülperi Birgen Gürpınar ‘ın gözünden

Rotary Vakfı’nın dünyayı değiştirdiği 7 odak alanı var:
1. Barışın teşviki ve çatışmaların önlenmesi,
2. Hastalıkların önlenmesi ve tedavisi,
3. Su, sanitasyon ve hijyen,
4. Anne ve çocuk sağlığı,
5. Temel eğitim ve okuryazarlık,
6. Ekonomik kalkınma,
7. Çevrenin korunması.

Bu başlıklar aslında Rotary’nin DNA’sını oluşturuyor. Bir toplumda su eksikse, Rotary oradadır. Bir 
okulda çocuklar kitap bekliyorsa, Rotary oradadır. Bir anne bebeğini sağlıklı büyütmekte 
zorlanıyorsa, Rotary yine oradadır.

Rotary Vakfı’nın en çok bilinen projesi şüphesiz PolioPlus’tur. 1985 yılında başlatılan bu programla, 
Rotary dünyadan çocuk felcini yok etmeye karar verdi. O yıllarda, her yıl 350.000 çocuk felç 
oluyordu. Bugün, bu sayı sadece birkaç vakaya düşmüş durumda.

Bu başarı, Rotary’nin kararlılığı, bağışları, gönüllü emeği ve Vakıf desteği sayesinde mümkün oldu. 
Rotary, sadece çocuk felcini bitirmedi — umut ettiğinde insanlığın neler başarabileceğini kanıtladı
Rotary Vakfı’nın bir diğer gücü ise Global Grant projeleridir. Farklı ülkelerdeki Rotary kulüpleri, 
bölgeler ve partner kuruluşlar bir araya gelerek dünya çapında projeler yürütürler. Bir Türk kulübü, 
Afrika’da bir su projesine ortak olabilir. Bir Japon kulübü, Türkiye’de bir okul laboratuvarı 
kurulmasına destek verebilir. Bu ortaklıklar sadece finansal değil; dostluk, anlayış ve barış köprüleri 
kurar.
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Her Global Grant projesi, Rotary Vakfı’nın felsefesini somutlaştırır:

Birlikte çalışırsak, dünyayı değiştirebiliriz.
Kasım ayı, bize bağış yapmanın ne kadar güçlü bir eylem olduğunu hatırlatır. Çünkü Rotary Vakfı’nın her 
başarısının arkasında, sizlerin katkısı vardır. Rotary Vakfı’na yapılan her bağış, üç yıl boyunca 
profesyonelce yönetilir, büyütülür ve sonra dünyadaki projelere aktarılır. Yani bugün yaptığınız 100 
dolarlık bir bağış, üç yıl sonra bir çocuğun eğitimi, bir annenin sağlığı veya bir köyün suyu olabilir.
Bağışın büyüklüğü değil, niyeti önemlidir. Bir çocuğun yüzündeki gülümseme, bir ailenin umudu, bir
toplumun geleceği… işte Rotary Vakfı bu yüzden çok değerlidir.

Kasım ayı, bize şunu hatırlatır;
Rotary Vakfı sadece geçmişteki başarılarımızın değil, geleceğe olan sorumluluğumuzun da simgesidir.
Bu ay, kulüplerimizin her toplantısında Vakfı konuşmalıyız. Bağış hedeflerimizi yeniden gözden 
geçirmeliyiz. Toplum projelerimizi Vakıf desteğiyle büyütmeliyiz. Yeni üyelerimize Rotary Vakfı’nın 
anlamını anlatmalıyız. Çünkü Rotary Vakfı, Rotary’nin vicdanıdır. Rotary Vakfı, Rotary’nin kalbidir.

Sevgili Rotary Ailem , Dünya bazen karanlık görünebilir. Ama biz Rotaryenler, karanlığa karşı ışığı temsil 
ediyoruz. Rotary Vakfı da bu ışığın yakıtıdır. Her bağış bir mum yakar, her proje bir umut olur, her 
gönüllü emek bir hayat değiştirir. Geliniz bu Kasım’da, Rotary Vakfı Ayı’nı sadece takvimde değil, 
kalbimizde de yaşayalım. Küçük bir bağışla, büyük bir fark yaratabiliriz. Çünkü Rotary Vakfı biziz… ve biz, 
dünyayı değiştirebiliriz.

GDG Gülperi Birgen Gürpınar

06.07.1963 doğumlu olan Gülperi Gürpınar, Ecole Francaise İstanbul Lisesi’ndeki eğitiminden sonra 

Sorbonne Üniversitesi Paris Ekonomi Bölümden mezun olmuştur. 1987 -1989 yılları arasında 

Bankacılık Sektöründe çalışmış olup, 1989 – 2012 yılları arasında ise Birgenair Havacılık Şirketinin 

Genel Müdürü olarak çalışmıştır. 2012 yılından itibaren de halen Innova Gayrimenkul Geliştirme ve 

Turizm Şirketinin Genel Müdürlüğü’nü yapmaktadır.

2008 yılından beri Rotary ailesinde olan Gülperi Gürpınar, 2008-2009 yılları arasında Roteryen eşi 

görevi almıştır. 2011 yıllarından itibaren halen Rotary Mikrokredi Komitesi’nde ve 2012 yıllarından 

itibaren halen Rotary Vakıf Delegesinde aktif görevine devam etmektedir.

Ayrıca Bir Dilek Tut Derneği’nde, Sen-de-gel Derneği’nde de aktif görevlerini sürdürmektedir.

Cem Gürpınar ile evli olup, bir çocuğu vardır.

R O T A R Y   V A K F I
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Cavit
A F A C A N

20.03.1960 tarihinde İstanbul’da doğmuşum. Bebek Tevfik Fikret İlkokulunda
eğitim hayatıma başlayıp ardından Avusturya Erkek Lisesi- Fen bölümü nde
eğitimimi devam ettirerek Lisans öğrenimini İTÜ Matematik Mühendisliği- 
Bilgisayar Bilimleri Bölümü’nde tamamladım. Daha sonra ise Yüksek Lisansımı
İstanbul Üniversitesinde Kanditatif Analizler ve Sayısal Karar verme teknikleri
üzerine ve Marmara Üniversitesi Üretim yönetimi ve pazarlama bölümlerinde
tamamladım.

Almanca ve İngilizce dillerine oldukça hakimim.

11 Eylül 2011 tarihinde Nurdan hanım ile evlendim ve halen Elmadağ’daki ofisimde Gümrük Müşavirliği
yapmaktayım. Aynı zamanda bir çok kulübe de üyeliğim devam etmektedir. Karaköy Rotary Kulubüne de
2021-2022 yılları arasında başkanlık yaptım.

Neden Rotaryen oldunuz ?
Bir arkadaşımın önerisi ile katıldığım Karaköy Rotary Kulübü’nün çalışma şekli, amacı, kulüp üyelerinin
yaklaşımları ve arkadaşlıkları benim Rotaryen olmamı kolaylaştırıken içimdeki İnsanlara Hizmet İnancı
bunun en büyük sebebi olmuştur.

Saffet
Ç İ Ç E K D A Ğ I 

20 Haziran 1943 İstanbul doğumluyum. 1963 yılında Avustura Lisesinden
mezun olduktan sonra 1964-1967 yılları arasında önce Avusturya Leoben
Montan University, Metalurji Mühendisliği ‘nde Lisans eğitimi tamamlayarak
Yüksek Lisansımı İTÜ Metalurji Mühendisliğinde tamamladım.

1970 yılında Yüksek Lisansımı tamamlayınca 1982 ‘dek İzmir de yer alan
Metaş da ardından da Bursa Orhangazi de yer alan Asil Çelik’de görev aldım.

1982 – 1995 yılları arasında Teknik malzeme ticreti ve danışmanlık, 1995 – 2000 yılları arasında
Colliers International Turkey ‘de Genel Müdür olarak görev aldım. 2000 yılında ise PEGA Gayrimenkul
Hizmetleri’ ni kurarak iş hayatıma devam ettim. Aktif olarak İngilizce ve Almanca bilmekteyim.
1970’de Hale hanım ile olan evliliğimden sonra 2 oğula ve 4 toruna sahip oldum.

Neden Rotaryen oldunuz ?
Aslında Rotary ile ilk tanışmamda Bursa’da oturduğum döneme denk gelir çünkü arkadaş olduğum
kişiler aynı köklerden ve ortamdan yetişme yakın arkadaşlar olarak Uludağ Rotary Kulübünü
kurmuşlardı, ben de onların önerileri ve Rotary’i tanıtmaları sonrasında Uludağ Rotary Kulübü’ne
girdim. Asil Çelik’den ayrılarak İstanbul’a gelince ofisim Karaköy bölgesinde idi -ki o zamanlar ev veya 
iş Kulübün bölgesinde olmalı idi. Önce Eminönü ve Karaköy Kulüplerini ziyaret ettim ve kararsız
kaldım. Ardından Karaköy Rotary Kulübünü iki kez ziyaret ettim ve ikinci ziyaretimde “Burası benim 
yerim” dedim.
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1964  yılında İstanbul’da doğdu. 1982 yılında Sultanahmet Teknik Lisesi Makine 
bölümünde lise eğitimini tamamladı. YTÜ Mimarlık Fakültesinden 1986 yılında 
mezun oldu. Aynı üniversitenin Fen Bilimleri Enstitüsü Yapı Üretimi Ana Bilim 
Dalında lisansüstü eğitimini tamamladı. Askerlik  görevini Y. Subay öğretmen olarak 
Erzincan Fatih End. Meslek Lisesin  Yapı Ressamlığı bölümünde  tamamladı.

1984 yılından itibaren mimarlık mesleğini icra etmeye başladı.1989 yılında Mimarch Mimarlık şirketinin 
kurucu ortağı olarak mimarlık çalışmalarını sürdürdü. 2004 yılında Eşi Güler Kızıldere ile  ARC Mimarlık 
Restorasyon Danışmanlık şirketini kurdu. Feshane Binası , Mabeyinci Arif Bey Yalıları, Muhsinzade Yalısı (Les 
Ottomans Oteli), Çolakoğlu Yalısı, Villa Bebek, İbrahim Paşa  Oteli ,Markiz Pastanesi, Markiz Restoran ve 
Markiz Hall gibi çok sayıda restorasyon ve restitüsyon projesine imza attı. Mimari koruma alanında ödül 
sahibidir. Venedik Bienali katılımı ve eski eser yapıların yanında  Harbiye Bentley Otel , Yargıcı Mağazaları, 
Yargıcı Yönetim Binası, DKNY, Chevignon konsept projesi, Accessoıre  Dıffusion , Cest  Manhattan Bank , 
Morgan Stanley, Delta Havayolları , Xerox İstanbul ofisi,  Reebok Yönetim Binası gibi ticari mekan tasarım ve 
uygulamalarını gerçekleştirdi.

Ayrica Kavasbaşı Semt Konağı ve Zeytinburnu Bostan Hali , Ataşehir T16 Ticaret binası gibi kamu binalarının 
tasarımını gerçekleştirdi. Yurtiçi ve yurtdışında çok sayıda lüks konut tasarımı ve uygulamasına imza attı.

2002 yılında Karaköy Rotary Kulübüne üye olarak kabul edildi.2003-2004 yıllarında RYLA Komitesi (Başkan 
Erdem Mestçi)  2005-2006 dönemi Kulüp saymanlığı ( Başkan Seyhan Çelikoğlu) , 2008-2009 dönemi Kulüp 
Genel Sekreterliği (Başkan Nejdet Evren ) ve 2012-2013 dönemi Karaköy Rotary Kulübü  Başkanlığı 
görevlerinde bulundu.

1995 yılından bu yana Berk Kızıldere’nin (Mimar) babalık görevini onurla sürdürmektedir.

Süha
K I Z I L D E R E
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2 4 2 0 . B Ö L G E
K O N F E R A N S I

16 – 19 MAYIS 2026
Sevgili dostlarım,

Bu yıl hep birlikte 16-19 Mayıs tarihleri arasında Konferansımızda buluşacağız.

İSTANBUL RK ev sahipliğinde düzenlenen konferansda organizasyon 7TUR tarafından
yapılacak. Belek Antalya’da yer alan otel de hem dönem boyunca hep birlikite
gerçekleştirdiğimiz toplantıların organizasyonların meyvesini alacağız hemde birlikte
eğleneceğiz.

Kayıt ve ayrıntılı fiyat bilgisi için sizlere daha önce iletilen PDF dosyasına göz atmanızı
öneriyoruz.

K O N F E R A N S ‘ D A
H E P   B E R A B E R İ Z

S U E N O   D E L U X

B E L E K  - A N T A L Y A
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H A K K I N D A

Türk Rotary Ailesi,
Atatürk’ün Soylu Mirasının, Türk Devrimi,

Laik ve Demokratik Cumhuriyet’in Takipçisidir.

Luciano  Pavarotti 

Modern opera dönemindeki en önemli ses sanatçılarındandır.
İtalya, Madena Rotary Kulübü

Kenjiro Shoda

Japonya’nın en ünlü Matematikçilerinden biri
Japonya, Osaka Rotary Kulübü 

Pope Francis

Vatikanda da görev yapan bir Papa
Arjantin, Buenos Aries Rotary Kulübü

B A Ş K A N L I K   K O L Y E S İ 

20. yüzyılın başlarına dayanan bu özel kıyafet, liderliğin, hizmetin ve
Rotary'nin süregelen mirasının bir sembolüdür.

20. yüzyılın başlarında, Kulüp Başkanları, Bölge başkanları ve Guvernörler
kolyenin ilk halini takmaya başladılar. Bu, herkese Rotary'deki önemli rollerini
gösteren resmi bir rozetler gibiydi. Zamanla kolye bir makyaj geçirdi. Arch C.
Klumph'un kolyesinin ortasındaki Rotary sembolü bir dizi birbirine bağlı
parçaya dönüşmüştü.

Bu kolye liderlik sorumluluğunu, Rotary ilkelerine bağlılığı ve Rotary
geleneklerinin süregelen mirasını temsil eden semboller ve mesajlarla
Tasarım bir bölgeden diğerine değişse de, dünya çapında bu kolyeyi takanlar
arasında bir birlik ve gelenek duygusu vardır.

Kolyeynı zamanda otoritenin ve Rotary'yi yönetme ve temsil etme konusunda
bize duyulan güvenin bir sembolüdür. Kolyeyi takıyor olmak kulüp başkanlara
bir sorumluluk yükler, başkanlarda geçmiş Rotary liderlerinin mirasını
sürdürür ve Rotary hizmeti aracılığıyla daha parlak bir gelecek için çabalar.
Kolye, Rotary International'ın zengin tarihinin ve geleneklerinin canlı bir
kanıtıdır.

BİLİ
YOR
MUSUN ?

R o t a r y e n o l a n ü n l ü l e r

Invercargill
Rotary Kulübü

Başkanlık Kolyesi
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• BES (Başkanar Eğitim Semineri)

Gelecek Dönem Başkanı’nın dönem başlamadan önce düzenlenen Başkanlar Eğitim
Seminerine katılması zorunludur. Bu seminerlerde Bölge Rotary kulüplerinin tüm Gelecek
Dönem Başkanlarına UR ve Gelecek Dönem Guvernör’ünün dönem hedefleri açıklanır.
Bununla ilgili çalışma planları tartışılır, hedefler belirlenir. Bölge Rotary kulüplerinin tüm
gelecek Dönem Başkanları’na Rotary prensipleri ve kulüp yönetimi konularında bilgi ve
döküman verilir.

• Bölge Asamblesi
Gelecek Dönem Başkanı, Gelecek Dönem Guvernörü’nün dönem başlamadan önce
düzenlediği Bölge Asamblesi’ne katılmak zorundadır. Bu asambleye Gelecek Dönem
Başkanı’ndan başka Kulüp Sekreteri, Kulüp Saymanı, Hizmet Komite Başkanları ve son iki
yılda kazanılmış yeni üyelerin katılması gereklidir. Ayrıca Kulübün tüm üyeleri de Bölge
Asamblesi’ne katılım sağlayabilirler. Bölge Asamblesinde UR’nin ve Gelecek Dönem
Guvernörü’nün hedefleri, mesajları ile kulüplerin gerçekleştirmeyi planladıkları projeler
görüşülür. Bölge Asamblesi’ne katılanlara Rotary Prensipleri, kulüp yönetimi, bütçe Bölge
içi iletişim, kaynak geliştirme, komitelerin oluşumu ile proje hazırlama ve geliştirme
konularında prensipler, politikalar, yönetemler, hareket planı geliştirme ve uygulama,
takım çalışması, bilgi kaynakları, problem çözümü konularında eğitim verilir.

• Bölge Konferansı
Dönem içerisinde ve dönem sonundan önce dönem Guvernörü; Bölge Konferansı
düzenler. Bu konferansta Bölge Rotary kulüplerinin dönem içerisinde gerçekleştirdikleri
ve devam eden projeleri ile çalışmaları değerlendirilir. Bölgenin ve kulüplerin hedefleri ile
alınan sonuçlar görüşülür, başarı ödüleri verilir. Bölge Konferansı’ına başkanların katılımı
zorunludur. Bölge konferansına bölge kulüplerin Sekreteleri, Saymanları, Komite
Başkanları ve son iki yolda kazanılan yeni üyeler katılır. Tüm üyelerin katılılmasıda teşvik
edilir.

Bu yıl İstanbul Rotary Kulübü tarafından 16-19 Mayıs tarihlerinde Antalya, Belek
Sueno Hotels Deluxe ‘de Rotaryen dostlarımız buluşacağız.

• Rotary Konvansiyonu
Uluslararası Rotary’nin her yıl başka bir ülkenin başka bir kentinde düzenlediği
Konvansiyon’na Rotaryenlerin katılması tavsiye edilir.

Uluslararası Rotary Konvansiyonu bu yıl 13-17 Haziran tarihleri arasında Taipei’de
düzenlenecektir.
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Toplantılarımıza İlk Katılım Sağlayan Dostlarımız

K U L Ü P   İ S T A T İ K L E R İ M İ Z

Temmuz Agustos Eylul Kasım

TOPLANTI SAYISI 4,00 4,00 4,00 5,00

ÜYE AYLIK DEVAM ORANI % ( ortalama ) 21% 20% 20% 16%
ÜYE HAFTALIK DEVAM ORANI % ( ortalama ) 20% 19% 27% 23%
AKTİF ÜYE SAYISI ( son ) 59 59 64 64
ONUR ÜYESİ SAYISI ( son ) 4 4 4 4
KATILIM GÖSTEREN ÜYE SAYISI ( ortalama ) 12,75 11,75 18,25 16
ADAY SAYISI ( son ) 5 3 5
MİSAFİR SAYISI ( son ) 35 14 21 20
DIŞ KONUŞMACI SAYISI ( toplam ) 3 3 4 2
İÇ KONUŞMACI SAYISI ( toplam ) 1 2
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2 Ekim 13/2583
14
1

Katılım Sağlayan dostlarımız
Katılım Sağlayan misafirlerimiz

Yine kaybolmakta olan bir sanatla buluştuk. Artık kaybolmaya başlayan ama eskiden
kalan kitapların onarımını restorasyonunu gerçekleştiren bir sanatı ele alarak Mimar
Sinan Güzel Sanatlar Üniversitesinden sevgili Gürcan Mavili ‘yi konuk olarak
ekranlarımızda ağırladık.

Gürcan Mavili yaptığı sunuyla bizleri önce ilk yazılı eserlere oradan deriye ve paşömene oradan cilt’in
ilk çıktığı yıllara götürdü. Cildin aslında eski zamanlarda eserlerin ortaya çıkmasıyla birlikte onları
koruyacak, bir arada tutacak bir yapı olduğundan bahsetti.

Kültürlerin cilte olan etkisinden, ciltler üzerindeki süslemelerden önce geçmişte yol aldık ve seneleri takip
ederek hem gelişmeleri gördük hemde zamanda onun sayesinde yol aldık.

Özellikle kitap restorasyonlarında ülkemizdeki kağıt üretimi yapan işletmelerin birer birer el değiştirmesiyle
birlikte artık aradıkları nitelikte kağıt ürünü bulamayıp bazen eski kağıtlarla restorasyonda kullanacakları
kendi kağıtlarını üretmek zorunda kalışlarını üzüntüyle işittik. Her şey rağmen eski eserlerin korunması ve
günümüze ulaştırılmasındaki emekleri çok büyük.

Herşey için Teşekkürler Gürcan Mavili, iyiki varsın ve bu sanatı yaşatıyorsun.
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9 Ekim 14/2584
48
-

Katılım Sağlayan dostlarımız
Katılım Sağlayan misafirlerimiz

Kulübümüzün ikinci kez gerçekleşen üye Kabul töreninde bu kez daha fazla 
dostumuzu kulübümüze üyeleri arasına aldık. 

Rotaryen Aytaç Tosun, Rotaryen Erdal Güven, Rotaryen Gökay Özberber, Rotaryen 
Mehmet Dilbaz ve Rotaryen Nejat Altınel’ e kulübümüz adına HOŞGELDİNİZ diyoruz.

Dostlarımızın aramıza katılmasıyla kulübümüzün yaş ortalamasının aşağı yönlü bir düşüşe geçtiğini
bildirmekle biz artık yeni dostlarımızla güçlüyüz ve onlarla büyüyoruz. Onlarında aileleri ile birlikte gerek
bilgi birikimleriyle, gerekse tecrübeleriyle bize güç katacaklarından eminiz.

Aramıza yeni katılan tüm dostlarımızın önericilerine ve üye kabul töreninde bulunan Rotaryen
dostlarıma da bu satırlar aracılığıyla teşekkür ediyorum.
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Zeytin bildiğiniz gibi ülkemiz gündeminde önemli bie yer tutan konu.

Zeytin deyince akla gelen ilk isimlerden biri olan Ankara Üniversitesi’nden Sn. Taha
Özkaya’yı ekranlarımızda misafir ederek Zeytin’in Ekonomik ve Toplumsal
Kalkınmadaki Rolü konusunda bilgi aldık.

16 Ekim 15/2585
18
1

Katılım Sağlayan dostlarımız
Katılım Sağlayan misafirlerimiz

Taha Özkaya bizlere ülkemizin, Akdeniz havzasının ve dünyanın Zeytin/Zeytinyağı üretim değerleriyle
birlikte tüketim değerlerini aktardı. İspanya’nın fazla üretim sonucu rekabetçi, İtalya’nın marka ve
Yunanistan’ın sağlık ile Zeytin’i ilişkilerindirmesine karşın ülkemizin bu alanda rakipleri gibi bir strateji
oluşturamaması hepimizi üzdü.

Ülkemiz coğrafyasında istenirse her yerde zeytin yetiştirebileceği inancı ile bu alanda iddialı olacağımız
günlerin gelmesini sabırsızlıkla bekliyoruz.

Bizleri Zeytin ve Zeytin üretimi konusunda aydınlattığı için Teşekkürler Taha Özkaya.
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23 Ekim 16/2586
11
4

Katılım Sağlayan dostlarımız
Katılım Sağlayan misafirlerimiz

29 Kasım ve… konumuzun adıydı,
konuğumuz ise Em. Albay ve Yazar Öznur Yılmaz idi.

Öznur hanım Makine Mühendisliği eğitimini aldıktan sonra içinde yer aldığı
Askeri hayatta bir çok tesisde görev almış ardından da özellikle ülkemizdeki
Atatürk Anıtları konusunda önde gelen bir isim. Kendisi 5 Atatürk anıtına
özellikle dikkatimizi çekti :

1. Istanbul Sarayburnu
2. Konya
3. Ankara
4. Afyon
5. İzmir

Yılmaz; genç Cumhuriyetin ilk yıllarındaki okuma yazma oranlarından, Sabiha Gökçen ve Türk
kadınlarından bahsederek özellikle Atatürk’ün ilerici-modern, Fütiristik yönünü ortaya koydu. Yukarıda
saydığımız anıtlar konusunda da bilgi verden Öznur Yılmaz Sarayburnu Anıtına özellikle değindi.

Hem yüreğine ve bilgine hemde kalemine kuvvet diyoruz Öznur Yılmaz .
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G E Ç E N  A Y ‘ D A N  K A R E L E R

Geçmiş, günümüz ve gelecek.

Aslında herkesin yaşamında bugüne dek bir geçmiş yatıyor. Ama geldiğimiz noktada
gelecek, geleceğimiz, NAVI, Liderlik gibi sorular hepimizin kafasını kurcalıyor.

Peki Dünya nereye gidiyor ?

30 Ekim 17/2587
24
2

Katılım Sağlayan dostlarımız
Katılım Sağlayan misafirlerimiz

Tüm bu sorulara HBR Türkiye Genel yayın Yönetmeni Serdar Turan ‘ı
ağırlayarak «Paradigma Değişirken İş Dünyası ve Liderlik» başlığında
cevap aradık, sevgili Turan’ı heyecanla dinleyerek merak ettiğimiz
soruları sorduk. O’nun sayesinde artık daha farklı düşünüyor ve gelecek
için daha iyi analizler yapabiliyoruz

Bizleri aydınlattığın ve dünyamızı, ülkemizi daha iyi anlayabildiğimiz en

önemlisi geleceğimizi tekrar planlamamızı sağlayadığı için Teşekkürler
Serdar Turan.
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GAZETELERİN EK BASKILARIYLA YAYIMLADIKLARI ÜZÜNTÜ

Atatürk'ün 10 Kasım sabahı saat 9'u 5 geçe vefatı sonrası Türk basını en hüzünlü manşetlerini 
o gün attı.

Ulusal gazeteler yıldırım (ikinci) baskılarıyla Ata'nın vefat haberini okurlarına duyurdu.
Atatürk'ün ebediyete intikalini, Ulus Gazetesi, "Kurtarıcını ve En Büyük Evladını Kaybettin. 
Türk Milleti, Sen Sağol", Tan Gazetesi, "Babamızı Kaybettik", Cumhuriyet Gazetesi, 
"Atatürk'ümüzü Kaybettik", Kurun Gazetesi: "Atatürk Öldü. Türk Milleti Sen Sağol", Son Posta 
Gazetesi: "Türk Milleti Ulu Şefini, İnsanlık Büyük Evladını Kaybetti" manşetleriyle 
haberleştirdi.

10 Kasım Ulusal Yas
Tüm ülkede ulusal yas olarak ilan edilen 10 Kasım bir matem günü olmaktan ziyade Mustafa 
Kemal Atatürk hatırası, eserleri, fikirleri ve fedakarlıklarını anlama günü olarak 
değerlendirilir. Her yıl saat 09.05’te sirenler eşliğinde 2 dakikalık saygı duruşu ile başlayan 
gün törenler ve yürüyüş etkinlikleri ile devam eder. Hepimiz Atatürk’ün idealleri ve 
fikirlerine sımsıkı bağlı kalarak yolumuzda kararlıkla ilerlediğimizi hissettiğimiz bu anlamlı 
günde Atamızı bir kez daha saygı ve minnetle anarız. 10 Kasım’dan itibaren 16 Kasım’a kadar 
olan süreç Atatürk Haftası olarak kutlanır. Tüm hafta boyunca O’nun ilke ve devrimlerine 
bağlı kalmanın gururunu kalplerimizde taşırız. Ülkemizin dört bir yanından binlerce kişi 
Atatürk’ü mezarında anmak için Ankara’ya gelerek Anıtkabir’i ziyaret eder. Cumhuriyet ve 
demokrasi ruhunun hakim olduğu 10 Kasım'da Atatürk’ü kaybetmenin hüznü ile birlikte 
böyle büyük bir önderin evlatları olmanın onurunu yaşamak ise anlatılamayacak kadar özel 
bir duygudur. Siz Anıtkabir’i sanal tur avantajı ile ziyaret ederken biz de bir kez daha Atamızı 
minnet, sevgi ve saygı ile anıyoruz.
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İlk Yas: Milletçe Matemdeyiz (10 Kasım 1939)

Atatürk ile ilgili olarak “yas” ya da “milli matem” gibi kavramlar doğal olarak ilk defa onun ölümüyle 
birlikte, 10 Kasım 1938’de kullanılmaya başlanmıştır. Gazetelerin manşetlerinde ve köşe yazılarında 
günlerce ve oldukça sık kullanılan bu kavramlar, hükümetin yayınladığı tebliğlerde ve törenler sırasında 
yapılan konuşmalarda da çokça yer almıştır. Bunun dışında yası simgeleyen davranışlar da, hükümetin 
belirlediği esaslar çerçevesindeyine aynı tarihlerde gerçekleştirilmiştir. NitKasım Atatürk’ün vefatının 
hemen ardından Dolmabahçe Sarayı’ndaki Cumhurbaşkanlığı forsu ile birlikte resmi dairelerdeki
bayraklar yarıya indirilmiş, yabancı elçilikler ve yabancı uyrukluların kurumlarıda Türkiye’nin millî 
matemine katılarak bayraklarını yarıya indirmişlerdir. Buarada hükümetin yayınladığı kararname 
gereğince, ülkedeki hiçbir eğlence mekânı, içkili lokanta, sinema ve tiyatro açılmamıştır. Burada dikkati 
çeken nokta ise söz konusu kararnamedeki bazı hususların 1939 yılında ilk kez hazırlanmış olan, 
Atatürk’ü anma programında yer almış olmasıdır.

1960 Yılına Kadar Devam Eden 10 Kasım Atatürk’ü Anma Törenleri

1939’dan, 1950 yılına kadar süren 10 Kasım Atatürk’ü anma programı ve etkinliklerine bir bütün olarak 
bakıldığında, 1939 yılına ait anma programının, özellikle de yas kavramı açısından, kendisinden sonraki
yıllara da damgasınıvurmuş olduğu görülmektedir. Ancak belirtmek gerekir ki, Atatürk’ün ölümünden 
hemen sonra cenaze merasimi için hükümet tarafından yayımlanan kararnamenin de, 1939 yılı anma 
programı üzerinde etkisi olmuştur. Bununla beraber ileriki yıllarda 10 Kasım Atatürk’ü anma 
programlarında zaman zaman bazı değişikliklere de gidilmiştir. 1940 yılı anma programında, Ankara 
Halkevi’nde yapılacak törenden sonra Atatürk’ün geçici kabrinin bulunduğu Etnografya Müzesi’nin halkın
ziyaretine açık bulundurulması gerektiği belirtilirken, ayrıca programa yurt dışında yapılacak anma 
etkinliklerinin düzenlenmesine yönelik olarak yeni bir madde eklenmiştir.

1944 yılında ise öncekilerden farklı olarak, programdaki “Bu merasimin köylere de teşmiline imkân 
verilecektir” ifadesi yeni bir düzenleme olarak dikkati çekmektedir. Böylelikle yapılan törenlerin ülkede 
daha geniş bir alana yayılmasının amaçlandığı görülmektedir. Ayrıca sonraki yıllarda radyonun akşam 
yayınında da bir değişikliğe gidilmiş ve radyoda Atatürk’ün hayatı, kişiliği, memleket ve millet için yaptığı 
hizmetler ve Türk inkılâbı hakkında yarım saatlik bir konuşma yapılması kararlaştırılmıştır.

1946’da ise Atatürk’ü anma toplantılarına diğer siyasi partilerin temsilcilerinin de davet edilmesine 
yönelik bir ibare konulmuştur. 1939’daki program, sonraki yıllarda da büyük ölçüde uygulanmış ve bu 
nedenle de 10 Kasım Atatürk’ü anma etkinlikleri sürekli kendini tekrarlayan bir hale dönüşmüştür. 1947 
yılına kadar TBMM’de 10 Kasım günlerinde Meclis toplantılarının yapılmadığı görülmektedir. 1952 yılına 
kadar Ankara’daki resmi törenlerin ilk adresi yine Atatürk’ün naaşının bulunduğu Etnografya müzesi 
olmuş, Cumhurbaşkanı, Başbakan, TBMM Başkanı başta olmak üzere diğer askeri ve mülki erkân 
buradaki törene katılmışlardır.

Yas uygulamasının bir sonucu olarak, ülkedeki bütün eğlence yerleri ve tiyatrolar bu dönemde de kapalı 
kalmış, bayraklar yarıya indirilmiş, arabalar kornalarını, fabrikalar ve vapurlar da sirenlerini çalmışlardır.
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Atatürk Haftası’ndan, Matemsiz Atatürk’ü Anma Günlerine

10 Kasım Atatürk’ü Anma Günü, 1960 yılından itibaren bir haftaya yayılarak Atatürk Haftası olarak
anılmaya başlanmış ve bu nedenle bir hafta boyunca Atatürk ile ilgili olarak çeşitli toplantılar ve
konferanslar düzenlenmiş, çok sayıda kültürel ve sanatsal etkinlik gerçekleştirilmiştir. Bununla beraber
10 Kasım 1960’tan, 10 Kasım 1988’e kadar gerçekleştirilen Atatürk’ü anma törenleri bir bütün olarak
incelendiğinde, bazı uygulamalardan da vazgeçilmediği görülmüştür.

10 Kasım günlerinde gazeteler yine siyah başlıklarla çıkarken, saat 09.05’te tüm yurtta saygı duruşunda
bulunulmuş, arabaların kornaları ile birlikte vapurların, gemilerin, fabrikaların sirenleri çalınmış ve
bayraklar yarıya indirilmiştir.

10 Kasım Atatürk’ü Anma resmi törenleri yine siyasi polemik konusu olmaya devam etmiş, ayrıca siyasi
parti liderlerinin 10 Kasım resmi törenlerine katılıp katılmadıkları da her dönem haber değeri taşıyan bir
konu olmuştur. 10 Kasım Atatürk’ü Anma Günü, bir haftaya yayılmasına ve Atatürk’ü anma konusunda
daha fazla sayıda etkinlik gerçekleştirilmesine karşın, bunların tümü kısa bir süre sonra yine yetersiz
görülmüştür. Törenler, içi boş konuşmalarla geçtiği söylenerek eleştirilmeye ve basında 10 Kasımlarda
asıl yapılması gerekenin Atatürk’ü anmak değil, Atatürk’ü anlamak ve onun izinden gitmek olduğu sıkça
dile getirilmeye başlanmıştır.

Matemsiz Atatürk’ü Anma Günlerinin Başlangıcı: 10 Kasım 1988

10 Kasımların bir yas günü olmaktan çıkarılmasına ilişkin görüşler, 1950’li yıllardan itibaren
dillendirilmeye başlanmıştır. Ancak Atatürk’ün ölümünün 50. yıldönümünde, Atatürk’ün artık yas 
tutulmadan anılacağını söylenerek 10 Kasım için daha önceki yıllarda uygulanan yasakların kaldırıldığını, 
bundan dolayı da günlük yaşamın akışının değişmeyeceğini ve yapılacak etkinliklerde Atatürk ilke ve 
inkılâplarının örnek alınacak yönlerine dikkat çekileceği belirtilmiştir.

Ortak yas duygusu, ulusal ve uluslararası boyutta insanları birleştirici unsurlardan biri olmuştur. Buradan 
hareketle, 10 Kasımlarda tutulan yasların, Mustafa Kemal Atatürk’ün şahsında, toplumun ortak duygu ve 
düşüncelerde bir araya gelmesine katkı sağladığı gibi aralarındaki dayanışma duygusunu artırdığı da 
söylenebilir.
NitKasım günümüzde de toplumun önemli bir kesimi, hiç görmedikleri halde, 10 Kasımlarda, Mustafa
Kemal Atatürk’e karşı minnet ve vefa hislerini göstermeye devam etmektedirler. Hem de bunu hiçbir 
yerden herhangi bir yönlendirme olmadan, kendi iradeleriyle yapmaktadırlar. Dahası, 10 Kasım Atatürk’ü 
anma günü zamanla toplum tarafından o kadar benimsenmiştir ki, “milli hassasiyet” gösterilen anma 
günlerinden biri haline gelmiş ve yıllar içinde ülkenin siyasi atmosferine de bağlı olarak, törenlere katılım 
sürekli olarak artmıştır.

Ne varki, 10 Kasım törenleri siyasetçiler tarafından gündelik siyasetin bir parçası yapılmış ve Atatürk, 
siyasi partiler arasındaki tartışmaların merkezine çekilmiştir. Böylelikle, yasın insanları ortak acılarda 
birleştiren ve insanlar arasındaki dayanışma duygularını ortaya çıkaran özelliğine gölge düşürülmüştür. 
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7. K I S A  F İ L M  F E S T İ V A L İ

ÖRSÇELİK BALKAN ANISINA
Bu yıl 7. ‘si düzenlenen Örçelik Balkan Kısa Film Festivali Afiş çalışmaları ve

Jüri oluşumları tamamlandı. İlk kez ön eleme jürisinin de görev alacağı bu yıl

Üst Jüri Başkanlığında sevgili Kulüp üyemiz Rtn. Tamer Levent görev alırken,

komitede Mehmet Eryılmaz ve Çiğdem Vitrinel isimler yönetmen olarak göze

çarpıyor. Nisan 2026 da gerçekleştirilecek olan etkinlikte Basın ve Halka

İlişkiler konusunda Rtn. Erdal Güven, yine seçilen filmlerin yönetmeliklere

uyumu konusunda ise Rtn. Cüneyt Yıldırım görev aldı.

28 Şubat 2026 tarihine dek yapılacak olan başvurular Irmak Aksakallı, Şenay Tanrıvermiş, Pervin

Bağdat, Nilay Maden, Emre Gül ve Numan Sabit Akan ‘dan oluşan ön jüri tarafından seçilerek üst

jüriye iletilecek. Başvuru koşullarının sekreterya@karakoyrotary.org adresinden email ile temin

edilmesi gerekiyor.
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K O N U Ş M A C I L A R I M I Z

• Exchange Bilmecesi, Neden Gençler Başvurmalı ?

A. Lami AÇANAL
06 Kasım Perşembe 12:30 – 14:00 Google Meet

Açanal 19 Eylül 1988 Mersin doğumludur. Lise eğitimini Nişantaşı Anadolu Lisesi’nde tamamladıktan
sonra lisans eğitimini İTÜ İnşaat Mühendisliği bölümünde, yüksek lisans eğitimini ise yine İTÜ’de Kıyı
Mühendisliği alanında tamamlamıştır.

Kariyeri boyunca ise deniz yapıları üzerinde uygulama, tasarım ve son olarak danışmanlık alanlarında
çalıştıktan sonra şu anda Setur Marinaları’nda Teknik Yönetici olarak kariyerine devam etmektedir.

2001 yılında gençlik değişim programı katılımcısı olarak adım attığı Rotary ailesinde 12 sene Rotaract
üyeliğinin ardından 2019 senesinde Rotaryen olmuştur.

Göksu Rotary Kulübü üyesidir ve 2022-2023 başkanıdır. 2024-2025 döneminde ise 2420. Bölge Gençlik
Değişim Komitesi’nde yer alan A. Lami Açanal halen Bölge Gençlik Değişim Komitesi Başkanı olarak
görevini sürdürmektedir.

Dünyayı Tanı, Kendini Keşfet
Rotary Youth Exchange (RYE), 15-25 yaş arası gençlere dil yetkinliklerini 
geliştirme, farklı kültürleri tanıma, küresel bir bakış açısı kazanma ve yaşam 
boyu sürecek dostluklar kurma fırsatı sunar. Rotary’nin 100’den fazla 
ülkede ve 50 yılı aşkın süredir yürüttüğü bu program, her yıl binlerce 
öğrencinin hayatına dokunmaktadır.
Rotary Gençlik Değişim Programı Nedir?
Rotary Gençlik Değişim Programı; gençlere, 1 akademik yıl veya kısa 
dönemli yaz programları kapsamındafarklı kültürleri deneyimleme imkânı 
sağlar. Amaç yalnızca dil öğrenmek değil; önyargıları aşmak, liderlik ve 
sorumluluk gibi kişisel yetkinlikleri geliştirmektir

Program Türü Süre Açıklama
Uzun Dönem 1 akademik yıl Gönüllü bir aile yanında kalınır, 

yerel bir okulda eğitim alınır.
Kısa Dönem Aileden Aileye 4–8 hafta Yaz döneminde karşılıklı aile 

değişimi modeli uygulanır.

Kısa Dönem Kamplar 1-2 hafta
Yaz döneminde temalı kamplara 

tek taraflı katılım sağlanır.

Program Türleri

https%20:/meet.google.com/wkc-ymtf-ton
https://www.rotary2420.org/tr/hizmetlerimiz/detay/uzun-donem-degisim-programi/29/62/0
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• İnsan Neden Demokrasi İstemez ?

Caner ÖZDEMİR
20 Kasım Perşembe 12:30 – 14:00 Google Meet

1998 İstanbul doğumlu olan Caner Özdemir, ilk ve ortaöğretimi İstanbul'da bitirdikten sonra, 2007 yılında
Kıbrıs'ta bulunan Yakın Doğu Üniversitesi psikoloji bölümüne girdi ve 2013 yılında, sosyal psikoloji üzerine
yaptığı tezle mezun oldu.

Alanı ile çeşitli sertifika programları ile beraber Aydın Adnan Menderes Üniversitesi Aile Danışmanlığı
programını tamamladı. Güncel olarak İzmir'de yetişkin terapisti olarak çalışmaktadır.

Diğer yandan CHP üyesi olan Caner Özdemir İzmir'de İlçe ve il örgütü seviyesinde görevler almıştır. Aynı
zamanda CHP genel merkezinde kurulan Milli Eğitim ve Sağlık Gölge Bakanlıklarında görev almaktadır.

Bianet, Gazeteduvar, BirGün Gazetesi ve Cumhuriyet gibi ulusal basın organlarında, güncel siyasi olaylar
ve seçim süreçleri hakkında röportaj vermiş ve yazıları yayınlanmıştır. Aynı zamanda, politik psikoloji
alanında çeşitli sempozyumlarda bildiriler yayınlamış ve makaleler yazmıştır.

Politik Psikolojiyi halkla buluşturma amacıyla bir instagram sayfası olarak başlayan “psikopolitik” 2025
Ağustos ayında, “Psikopolitik E-Dergi” olarak yoluna devam etmektedir.

Aynı zamanda müzisyen olan Caner Özdemir çeşitli gruplarda gitar ve bas gitar çalmakla beraber, besteci
olarak 2 şarkısı yayınlanmıştır.

https://meet.google.com/uiy-cryw-npi
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Organ nakli ve organ bağışı nedir?
Organ nakli, en basit tanımıyla, vücutta görevini yapmayan bir organın yerine, canlı bir 
vericiden veya kadavradan alınan sağlam ve aynı görevi üstlenecek bir organın nakledilmesi 
işlemidir. Organ bağışı ise bir kişinin beyin ölümü gerçekleştikten sonra serbest iradesi ile doku 
ve organlarını başka hastaların tedavisi için kullanılmasına izin vermesine verilen addır. 

Organı nakledilecek hastanın hayatının kurtarılması için tüm çare ve imkânlar 
kullanılıyor mu?
Tıbbi ve cerrahi tüm tedavi yöntemleri denendikten sonra artık yaşama ümidi kalmayan 
kimseler, organ vericisi olabilirler. Tıbbi ölüm (beyin ölümü) kararı; hastanın uzman heyet 
tarafından değerlendirilmesi, klinik ve laboratuvar incelemelerinin tamamlanmasından sonra 
alınır. Bu kararı veren heyet, organ naklini yapacak ekibin dışında tamamen farklı kişilerden 
oluşmaktadır. Beyin ölümü kararı verilen bir hastanın beyin sapı ölmüştür. Kendi solunumunu 
yapması mümkün değildir. Ancak makineye bağlı olarak solunumunu sürdürebilmektedir ve bu 
durumun geriye dönüşü yoktur. Bugüne kadar hayata dönmüş bir beyin ölümü vakasına 
rastlanmamıştır.

Kimler organ bağışı yapabilir?

18 yaşından büyük ve akli dengesi yerinde olan herkes, organlarının tamamını veya bir 
bölümünü bağışlayabilir. Bağışlanmış olan organın uygunluğu, vericinin ölümünden sonra 
Organ Nakli Merkezleri tarafından incelenir.

Beyin ölümü gerçekleşen bir kişinin böbrek, kalp,
akciğer, karaciğer, pankreas ve kornea gibi organları
nakil bekleyen hastalar için değerlendirilebilmektedir.
Ülkemizde organ bekleyen hastaların sayısı ise her
geçen gün artıyor. Sağlık Bakanlığı verilerine göre
2020 yılı itibariyle 27.216 kişi organ nakli
beklemektedir. Bugüne kadar çok sayıda hastanın
organ vericisi bulunamadığı için hayatını kaybettiği 
bilinmektedir.

Organ bağışı nakil bekleyen binlerce hastanın
yaşamına kavuşması adına önemli bir şansken,
ülkemizde organ nakli ile ilgili karşılaşılan en önemli
sorun verici teminidir. Bu sorunun temelinde maktül
yakınlarının sosyo-kültürel bakış açıları ve organ
naklinin öneminin yeteri kadar anlaşılamamış olması
yatmaktadır. Organ bağışını yaygınlaştırmanın en
önemli yolu, organ naklinin önemini topluma doğru
şekilde benimsetmekle mümkün olacaktır.

https://www.mph.com.tr/saglik-rehberi/organ-nakli-hayat-kurtarir
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10 KASIM 1938

“Benim üzüntüm iki türlüdür: Önce böyle büyük bir adamın kaybından dolayı bütün 
dünya gibi üzgünüm. İkinci üzüntüm ise, bu adamla tanışmak hususundaki şiddetli 
arzumun gerçekleşmesine artık imkân kalmamış olmasıdır.”
(Franklin Roosevelt, A.B.D. Başkanı)

“Modern Türkiye’nin yaratıcısı Kemal Atatürk’ün eserleri, memleketi için yaptıkları İsveç’te 
çok iyi bilinmektedir. Atatürk’ün liderliği altında Türkiye’nin kalkınmasını, fevkâlâde ileri 
hamlelerini hayranlıkla takip ettik. Atatürk’ün, hukuk alanında olduğu gibi, diğer alanlarda 
da getirdiği reformlarla, Türkiye içinde bulunduğu çok zor durumdan kurtarılıp kuvvetli ve 
güvenilir temeller üzerine yerleştirilmiştir.”
(Erlander, İsveç Başbakanı)

“Atatürk, yirminci yüzyılın en büyük mucizesidir.”
(National Tidence Gazetesi, Danimarka, 11 Kasım 1938)

“Eğer tarih bir kalbe sahip olsaydı, Mustafa Kemal’i mutlaka kıskanırdı.”
(Tchang Yang Yee Pan Gazetesi, Çin, 1958)

“Türkiye’nin uluslararası ünü, prestij ve otoritesi durmaksızın yükselmiştir. 
Milletine bu kadar az zamanda bu ölçüde hizmet edebilen tek devlet adamı 
Atatürk’tür.”
(Libre Belgique Gazetesi)

“Tarih çok büyükler gördü. İskenderler’i, Napolyonlar’ı, Washingtonlar’ı gördü. Fakat 
yirminci yüzyılda büyüklük rekorunu Atatürk, bu Türk oğlu Türk kırdı.”
(L’Illustration, Fransa)

“Tarih, silinmez harflerle bu devlet adamının ismini hak edecektir. Atatürk bir 
halk adamıdır. Kırılmaz azmi, keskin zekası ve kudreti, kendisini yendiği alın 
yazısının önüne getirmiş, böylece yeni Türkiye’nin yaratıcısı olmuştur.”
(Yugoslavya Politika Gazetesi, 11 Kasım 1938)

“Atatürk’ün ölümü yalnız Türk Milleti için değil, onun örneğine çok muhtaç olan 
bütün Doğu milletleri için en büyük kayıptır.”
(Eleyyam Gazetesi, Şam, 1938)



27

B İ R A Z
B İ L G İ

Üyelerimize Duyurudur

İstanbul Sanayi Odası (İSO) Türkiye’nin 1000 büyük sanayi kuruluşunu açıkladı. 2024 
sonuçlarına göre hazırlanan liste reel sektörün durumu hakkında önemli ipuçları veriyor. 
Gelin, İSO’nun araştırmasını yedi maddede ele alalım: Ölçek, istihdam, kârlılık, faiz, ücretler, 
katma değer ve coğrafi dağılım.

ÖLÇEK
İSO 500 ve İkinci 500 şirketlerinin Türkiye ekonomisine, ihracatına ve istihdamına katkısı 
aşikar. İSO 500 listesindeki firmalar 2024’de 8.7 trilyon TL ciroya erişti, 96 milyar dolar 
ihracat yaptı ve 824 bin kişilik istihdam sağladı.

İSO İkinci 500 firmalarının cirosu 1.4 trilyon TL, ihracatı 16 milyar dolar, istihdamı ise 291 bin 
kişi olarak gerçekleşti. Yani en büyük 1000 sanayi şirketimizin toplam 10.1 trilyonluk cirosu, 112 
milyar dolarlık ihracatı, ve 1 milyon 115 bin kişilik istihdamı var. Her iki listedeki tüm 
firmalarımızı tekrardan kutluyorum.

Uluslararası bir kıyaslama yaparsak, sanayimizin en önde gelen şirketlerinin daha gidecek 
çok yolu 
olduğunu görüyoruz. İSO 500 şirketlerin 2024 yılı toplam cirosu 264 milyar dolar. İSO İkinci 
500’ün toplam cirosu ise 42 milyar dolar. Yani, Türkiye’nin en büyük 1000 sanayi kuruluşu 
toplam 306 milyar dolarlık ciroya ulaşmış. Halbuki, tek başına Volkswagen’in 2024 cirosu 350 
milyar dolar. Sanayimizin gözbebeği bin şirket bir yerde, tek başına bir şirket bir yerde!

NitKasım İSO 500’de 1 milyar doların üstünde cirosu olan sadece 47 şirket var. İlk 10 şirket 
İSO 500 toplam cirosunun dörtte birini oluşturuyor; ilk 50 şirket yarısını. Fark o kadar ciddi ki, 
ilk 500’ün birincisi TÜPRAŞ’ın cirosu 20 milyar dolar iken 500. şirketin cirosu 129 milyon dolar 
(şampiyonun yüzde 1’inden az), 1000. şirketin cirosuysa 56 milyon dolar. Fark o kadar ciddi ki, 
İSO 500’ün tepesindeki üç şirketin cirosu İkinci 500’deki şirketlerin toplam cirosu kadar.
Özetle, çok az sayıda şirkete odaklanmış bir sanayimiz var. Üstelik onlar bile daha küresel 
ölçekte küçükler.

İşin kötüsü, İSO 500 ve İSO İkinci 500 şirketlerimiz, ölçeğe ulaşmak yerine üç yıldır küçülüyor.
Mesela, 2024 yılında İSO 500 şirketlerinin üretimden satışları yüzde 36 artmış. Tabii Türkiye 
gibi yüksek enflasyonlu bir ülkede bu sayı tek başına bir anlam ifade etmiyor. Zira bu reel 
(üretici fiyatı enflasyonundan -ÜFE- arındırılmış) bazda yüzde 5’lik küçülme anlamına 
geliyor. İSO İkinci 500’ün bu sene ÜFE’den arındırılmış büyümesi: sıfır.



28

Kasım 2025

B İ R A Z
B İ L G İ

İSTİHDAM
İSO 500 ve İSO İkinci 500 sonuçlarındaki belki de en çarpıcı konu istihdam. İSO 500 şirketlerinin 
2024’de yarattığı yeni istihdam 21 bin. İkinci 500 şirketleri için bu sayı sadece 7 bin! Yani toplamda 
1 milyon 100 bin kişiyi istihdam eden en büyük bin sanayi şirketimiz 2024’te sadece 28 bin yeni 
istihdam yaratabilmiş. Dahası var. Son üç senede İSO 500 şirketlerinin yaratabildiği toplam yeni 
istihdam 67 bin kişi. İSO İkinci 500 şirketleri içinse bu sayı 31 bin. Yani en büyük 1000 sanayi 
kuruluşumuz üç senede toplam 100 bin kişilik istihdam bile yaratamamış!

Büyüyemeyen sanayinin istihdamı, doğal olarak pek büyüyememiş. Biliyorsunuz her yıl iş 
gücümüze 1 milyon genç arkadaşımız katılıyor. Yani, her yıl en büyük 1000 sanayi kuruluşunun 
toplamı kadar yeni istihdam yaratmamız lazım. Ne eğitimde ne de istihdamda olan yaklaşık 5 
milyon gencimize iş bulalım desek, en az dört tane İSO 1000 kurmamız lazım. Halbuki performans 
ortada…

Bu yüzden, yatırım çekecek, girişimcinin önünü açacak, çalışan niteliğini artıracak istihdam dostu 
büyüme politikalarını acilen devreye almamız şart.

KÂRLILIK
2024’te İSO 500 şirketlerimizin vergi öncesi kârı 8 milyar dolar civarında –hazinemizin 2024 yılında 
ödediği 39 milyar dolarlık faizin beşte biri! İSO İkinci 500 şirketlerde ise bu meblağ 1 milyar dolar. 
Yani hazinemizin 2024’te ortalama 10 günde ödediği faizle eş değer. 1 milyondan fazla kişi 
Türkiye’nin en gözde sanayi şirketlerinde çalışıyor ve ülkemizin üç ayda ödediği faiz kadar kâr 
yaratabiliyor. Takdir sizin.

Kârlılık oranları son on yıl ortalamasının çok altında kalmış durumda. İSO 500 şirketlerinde faaliyet 
kârının üretimden net satışlara oranı 2014-2023 döneminde ortalama yüzde 10.4 düzeyinde iken, 
2024’te yüzde 6.2’ye gerilemiş. İSO İkinci 500 şirketleri için de son 10 yılda bu oran ortalama yüzde 
10.9 iken 2024’te yüzde 7.3’e gerilemiş. Satış kârlılığında da (vergi öncesi dönem kârının 
üretimden net satışlara oranı) tablo benzer. İki listedeki şirketlerde de on yıllık ortalama oran 
yüzde 7 düzeyinde iken bu sene bu oran İSO 500 şirketleri için yüzde 2.6’ya, İSO İkinci 500 
şirketleri için %2.1’e gerilemiş. Gerek İSO İlk 500 gerekse İkinci 500 listelerinde şirketlerin üçte biri 
zarar etmiş. Bu, son 10 yılın en kötü tablosu.

Kâr edemeyen şirketler yatırım da yapamaz, istihdam da yaratamaz, katma değerini/ teknolojik 
kabiliyetlerini de artıramaz.

FAİZ
İSO 500 şirketlerinde son 10 yılda faaliyet kârının finansman giderine oranı ortalama olarak yüzde 
60 olmuş. Bu sene ise bu şirketler faaliyet kârının yüzde 97’sini, yani neredeyse tamamını 
finansman giderine vermiş! İSO İkinci 500 listesindeki firmalar için son 10 senedeki faaliyet 
kârı/finansman gideri ortalama oranı yüzde 43 iken geçen sene bu oran yüzde 81 olmuş. Yani, bu 
sene sanayici üretiminden kazandığını faize vermiş.

Artık sanayicinin kazandığının yarısını değil, neredeyse tamamını faize verdiği bir tabloyla karşı 
karşıyayız. Neticede, hazırda parası olan sanayici de rantiye olmuş; finansman geliri faaliyet 
kârından fazla! 
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ÜCRETLER
2024’te İSO 500’de çalışan 824 bin işçinin ortalama aylık net maaşı 55 bin TL olmuş. Unutmayalım, bu 
kişiler özel sektörün en önde gelen, teknik kabiliyeti olan firmalarında çalışıyorlar. Bu meseleye üç 
açıdan bakalım.

• Birincisi, bu ücret seviyesi 2023’e göre yüzde 84’lük bir artışa işaret ediyor. Yani çok yüksek 
enflasyon bir yıl gecikmeli olarak, bir nebze de olsa telafi edilmiş.

• İkincisi, söz konusu 55 bin TL, 2024 yılında dört kişilik bir aile için TÜRK-İŞ’in yıl ortasında saptadığı 
62 bin TL’lik yoksulluk sınırının hâlâ altında kalmış.

• Üçüncüsü, rekabet gücü. TÜSİAD’ın Maliyet Bazlı Rekabet Gücü Endeksi, maaşların baskılandığı 
2018-2023 döneminin ardından, Türkiye’nin rakiplerine göre dezavantajlı hale geldiğini gösteriyor. 
sanayiciler de maliyetlerden şikayetçi.

Ne çalışanı ne sanayiciyi mutlu etmeyen bu açmazdan çıkmanın yegane yolu verimliliği artırmak. 
Bunun için de iş yapmayı kolaylaştırmaya, yatırımın önünü açmaya ve çalışanlarımızı küresel 
kabiliyetlerle donatmaya mecburuz.

KATMA DEĞER
Sanayi üretimimizde teknoloji düzeyimiz maalesef hâlâ düşük. Hem İSO 500’de hem de İkinci 500’deki 
firmalarımızın ancak yarısı Araştırma-Geliştirme (Ar-Ge) harcaması yapıyor. Üstelik bu firmaların sayısı 
son yıllarda hiç artmamış.

İSO 500 listesinde yüksek ve orta-yüksek teknoloji yoğunluklu sektörlerin katma değerdeki payı 
2023’de yüzde 37.4’ten 2024’te yüzde 34.1’e düşmüş. 2022 ve 2023’te orta-düşük teknoloji ağırlıklı 
üretim ön plandayken, 2024’te tekrar düşük teknolojiye dönüş yaşanmış. Bu şekilde gidersek fiyat 
rekabetinin ötesine geçemeyen, yani refah yaratamayan bir vasatlık denizinde çırpınmaya devam 
ederiz. NitKasım benzer bir tabloyu genel olarak sanayi istihdamında da görüyoruz. İmalat sektörü 
istihdamımızın yüzde 50’si düşük, yüzde 28’i de orta-düşük teknoloji alanlarında çalışıyor. Bir diğer 
deyişle, imalat sektöründe çalışan beş kişiden dördü büyük bir risk altında. Bekâ meselesi arayan 
buraya baksın!

COĞRAFİ DAĞILIM
İSO 500 ve İSO İkinci 500 listelerini bir bütün olarak düşünürsek, 1000 büyük sanayi şirketimiz çok az 
sayıda şehirde yoğunlaşmış. Bu firmaların yarıdan fazlası sadece beş sanayi odasına kayıtlı (İstanbul, 
Ankara, Kocaeli, Ege, ve Gaziantep). İSO 500’de yoğunlaşma daha da fazla –söz konusu beş coğrafya 
yüzde 60’a yakın bir ağırlığa sahip.
Riskimiz, tüm yumurtalarımızı aynı sepete koymamız. Bir deprem ülkesiyiz. İstanbul ve çevresinde bir 
afet yaşasak ne yapacağız? Türkiye üretemez, ihracat yapamaz, vergi toplayamaz hale mi gelecek?
Riskimiz, pek çok ilimizin kalkınma tuzağına düşmesi ve potansiyeline erişememesi. Bunun neticesinde 
birkaç şehre yığılmanın oraları da yaşanmaz hale getirmesi. Riskimiz, “yaprak döker bir yanımız, bir 
yanımız bahar bahçe” haline gelmemiz. Ülkemizin bir yanının Macaristan bir yanının Libya seviyesinde 
kişi başı gelire sahip olması. Bu ciddi riskleri, aklımızı kullanırsak yepyeni fırsatlara çevirebilir, 
Türkiye’nin kalkınma hikayesinde yeni bir ufuk açabiliriz.

Fırsatımız, en az 15 şehrimizi cazibe merkezi hale getirmek, yıldız şehirler çıkarmak. Fırsatımız, Anadolu 
kaplanlarının önünü açmak, onların enerjisiyle kalkınma seferberliğinin meşalesini yakmak.
Fırsatımız, bölgesel bir kalkınma portföyü oluşturarak doğal afetlere ve küresel dönüşümlere dayanıklı 
hale gelmek
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Enfes kokusu… Çıtır çıtır tadı… Türk Patent
Enstitüsü’nden tescil alarak Coğrafi Ürünler listesine
adını yazdırmayı da başardı.

Adeta kentin markası haline gelen “Samsun Simidi” kimi
için kahvaltıların vazgeçilmezi kimi için atıştırmalık. Hele
yanında bir bardak çay da varsa lezzetine lezzet katıyor.
Samsun’un tescilli ürünlerinden olan bu simit,
mayalanmasından pişirilmesine kadar birçok açıdan
diğerlerinden farklılık gösteriyor.

Diğer bölgelerde yapılan simitler soğuk pekmez 
kazanına atılırken  Samsun Simidi ise sıcak pekmezle 
haşlanıyor

Analı Kızlı yemeğinin bazı kaynaklara göre adını 
hazırlanma şeklinden aldığı belirtilmektedir. Daha 
büyük irice olan köfteleri anneler, küçük olan köfteleri 
ise kızlarının yaptığı ve bu nedenle yemeğe analı kızlı 
yemeği adının verildiği söylenmektedir. Böylece kız 
çocuklarına bu yemeğin yapımının hem küçüklükten 
öğretildiği hem de yemek konusundaki el becerilerini 
geliştirdiği ifade edilmektedir. Analı kızlı yemeği tek 
başına oldukça besleyici, doyurucu ve uğraştırıcı bir 
yemektir. Analı kızlı yemeği yapılırken yoğrulmuş 
hamuru çabuk kuruduğu için genellikle birden fazla 
kişi ile yapımı gerçekleşmektedir. Aynı zamanda 
yoğrulmuş hamura şekil vermek de el çabukluğu ve 
marifeti istemektedir..

. Pekmezin sıcak oluşu bu simidi diğerlerinden ayıran en önemli neden. Lezzet ve görüntü olarak diğer 
illerde ve ülkelerde yapılan simitlere benzemeyen Samsun Simidi, yurt dışından ve şehir dışından gelen 
turistler tarafından da oldukça beğeniliyor..

Eğer Samsun’daysanız en yakın simitçiye uğrayıp bir çay keyfi yapmanızı, yazımızı başka bir şehirden 
okuyorsanız Samsun’a yolunuz düştüğünde mutlaka bu enfes lezzeti tatmanızı öneririz..

Bu yöresel yemek için Anadolu’da hemen her yemekte kullanılan bulgur, irmik, yumurta ve yağsız kıyma 
kullanılmaktadır. Yemeğin iç harcı kuru soğan, orta yağlı kıyma, zeytinyağı, tereyağı, karabiber, pul biber, 
maydanoz ve tuz ile hazırlanmaktadır.  Adana, Mersin gibi yörelerde analı kızlı yemeği çorba olarak da 
yapılıp tüketilmektedir. Özellikle Adana analı kızlı yapımında yemeğin suyuna nohut ve kırmızı kök biber 
eklenmesi analı kızlı çorbasını bölgeye özgü bir yemek haline getirmektedir.

Analı kızlı yemeği Türk Patent ve Marka Kurumu tarafından 2020 yılında Adana Analı Kızlı adıyla 
tescillenmiştir.
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Susurluk Tostu, Balıkesir’in Susurluk ilçesine özgü
yapımı ve tadı ile farklılık gösteren Türk mutfağına
ait yöresel bir yiyecektir. Susurluk Tostu iki ekmek
dilimi arasına peynir ve/veya sucuk konarak tost
makinesinde gevretilip kızartılarak ve dışına yağ
sürülerek yapılır. Susurluk Tostu kendine özgü
lezzetini kullanılan tost makinesinin özelliği ile
ekmeğinden, dana sucuğu ve/veya çok az tuzlu
kelle peynirinden almaktadır.

Üretim Metodu: Susurluk Tostunun Yapımında
Kullanılacak Tava Tost Ekmeği:Susurluk Tostu’nun
ana malzemesi olan ekmeğin üretimi sadece
Susurluk ilçesinde yapılmaktadır ve tost tava
ekmeği olarak bilinmektedir.

Tost tava ekmeğinin hazırlanışı diğer ekmeklere göre farklılık göstermektedir. Ekmeğin ypımında ekşli
maya kullanılmaktadır.

Susurluk Tostunun Yapımında Kullanılacak Tost Peyniri: Susurluk Tostu yapımında kullanılan peynir, en az
iki ay soğuk hava ortamında bekletilmiş ve çok az tuzlu kelle peyniri olup “tost peyniri” olarak da bilinir.
Bu peynir inek sütünden yapılmakta ve yağlı bir peynir olup, diğer peynirlerden farklı olarak 3 ile 6 gün
arasında salamurada bekletilir. Bu süre de peynirin kendini çekmesi ve tamamen dağılmaması için ideal
bir süredir. Kaşar peyniri, beyaz peynir veya başka bir peynirle Susurluk Tostu yapılmaz.. 

Manda ve inek sütünden elde edilen Afyon
kaymağı tatlıların vazgeçilmez bir tamamlayıcısı
ve lezzet kaynağıdır. Asıl tercih edilen kaymak
manda sütünden elde edilendir. Manda kaymağı
süt beyazı renginde olur, daha yağlıdır, daha
lezzetli ve daha dayanıklıdır. İnek kaymağı biraz
sarımsı olur ve daha az yağlıdır. Kaymak
kahvaltıda reçel ve bal gibi tatlarla
tüketilebileceği gibi asıl kullanım alanı tatlılardır.

Afyonkarahisar’ın meşhur ekmek kadayıfı ve
kaymak ayrılmaz bir ikilidir. Bunun dışında tel
kadayıf, ayva tatlısı ve hatta baklava ile kaymak
sık sık kullanılır.

Lokumun arasına süt kaymağı koyularak hazırlanan kaymaklı lokum da Afyonkarahisar’a özgü bir lokum
çeşididir. Afyonkarahisar kaymağı kendine has yuvarlak plastik kaplarda satılmaktadır ve lokum
dükkanlarında,alışveriş merkezlerinde ve şarküterilerde bulunabilir. Belediye Çarşısı önünde de köylerden
gelen vatandaşlarımız kaymaklarını satmaktadır.

https://www.kulturportali.gov.tr/portal/mutfak sitesinden alınmıştır

https://www.kulturportali.gov.tr/portal/mutfak
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Bir kentin kaderini değiştiren semt : EDİRNEKAPI

Bugün hala varlığını sürdürse de hikayesi çoktan unutulmuştu. İstanbul’un gözden ırak semti 
Edirnekapı, aslında kentin kaderini değiştirmişti.

İstanbul, Osmanlı tarafından 
günlerdir çepeçevre sarılmıştı. 
İmparator Konstantin şehrini 
bırakmamakta ısrarlı. Batı ve 
Papa’nın yardım şartı ise açık ve 
net. Doğu Roma 
İmparatorluğu’nun inandığı 
Ortodoksluk mezhebinden 
vazgeçmesini istiyor. Ne 
İmparator Konstantin ne de 
Bizanslı alimler, Papa’nın ve 
Batı’nın dayatmasına karşı boyun 
eğdi ve gönülden bağlı oldukları 
mezheplerinden vazgeçmek 
yerine Osmanlı yönetimi altında 
bile yaşamaya razıydılar.

Tam da bu noktada iki hikâye doğdu. Bir rivayete göre, çok uzun üredir devam eden kuşatma zamanında 
aralarında din adamlarının da bulunduğu bazı Bizanslı alimler,  Osmanlı ile bir anlaşma yaptı. Bu anlaşmaya 
göre, Edirnekapı ve Eğrikapı arasında yer alan Kerkoporta denilen, unutulmuş, zayıf bir nokta vardı. O alimler, 
bu kapıyı açarak Osmanlı öncülerinin şehre girmesini sağladı.

Bir diğer rivayete göre ise, İmparator Konstantin’in yardımına koşan Cenevizli Komutan Justiniani, 
çatışmalarda yaralanınca, Osmanlı’nın eline düşmeden ülkesine dönmek istedi. Komutan Justiniani Haliç’teki 
gemisine gitmek isterken Kerkoporta kapısından çıkışı sağlanmıştır. Ancak arkasından sağlam kapatılmayan 
bu kapı Osmanlı askerleri tarafından fark edilmiş ve 40 öncü asker içeriye sokulmuş.
2
9 Mayıs 1453 günü şehir düşer. Tarihçilerin anlattığı hikâyelerden hangisine inanırsanız bilemem. Ancak bu 
hikayelerin içinde tek bir gerçek saklıdır. O da, İstanbul’un kaderi Edirnekapı’da bulunan bu Kerkoporta 
kapısının değiştirdiğidir. Bin 100 yıl boyunca Bizans’a başkentlik yapan kent artık Osmanlı’nındır. Daha sonra 
kentin Osmanlı hakimiyetine geçmesinin ardından semtin adı Türkçeleştirilerek Edirnekapı olmuş.

Doğu Roma İmparator’u Theodosios’un 4. yüzyılda yaptırdığı kara 
surları ile başlıyor semtin hikayesi. İmparator Theodosios, Trakya 
üzerinden gelebilecek saldırılara karşın surları ördürmeye başlar. 
Ancak bir an evvel surların tamamlanmasını isteyen imparator, 8 
bin işçiyi Marmara Denizi kıyısından 8 bin işçiyi de Haliç kıyısından 
aynı anda inşaatına başlatır. 16 bin işçi bugün Edirnekapı denilen 
bu noktada bir araya gelir ve surları tamamlarlar. 
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Rivayet o’dur ki, bu yüzden bu semtin adı “Poliandria”dır (çok adamlar). Daha sonraları Bizans halkı, 
Theodosios’un kara surlarının 86’ıncı ve 87’inci kuleleri arasında yer alan kapı, Edirne’ye giden yola açıldığı 
için “Pili tis Andrianoupoleos” olarak anmaya başlamıştır. 

Doğu Roma İmparator’u Theodosios’un 4. yüzyılda yaptırdığı kara surları ile başlıyor semtin hikayesi. 
İmparator Theodosios, Trakya üzerinden gelebilecek saldırılara karşın surları ördürmeye başlar. Ancak bir 
an evvel surların tamamlanmasını isteyen imparator, 8 bin işçiyi Marmara Denizi kıyısından 8 bin işçiyi de 
Haliç kıyısından aynı anda inşaatına başlatır. 16 bin işçi bugün Edirnekapı denilen bu noktada bir araya gelir 
ve surları tamamlarlar. Rivayet o’dur ki, bu yüzden bu semtin adı “Poliandria”dır (çok adamlar). Daha 
sonraları Bizans halkı, Theodosios’un kara surlarının 86’ıncı ve 87’inci kuleleri arasında yer alan kapı, 
Edirne’ye giden yola açıldığı için “Pili tis Andrianoupoleos” olarak anmaya başlamıştır. Daha sonra kentin 
Osmanlı hakimiyetine geçmesinin ardından semtin adı Türkçeleştirilerek Edirnekapı olmuş.

Bizans’ın Trakya’ya açılan kapısı, Osmanlı için de bir o kadar önemli bir rol oynuyor. 1453’ün 29 Mayıs günü
Osmanlı ordusu, İstanbul’un içlerinde ilerlerken, son savunma hattı olan Topkapı ile Edirnekapı arasında en
şiddetli çarpışmaların meydana gelmiş. “Buralarda yaşayan halk bu çatışmanın ortasında panik halinde o
zaman kentin merkezi olan Ayasofya’ya kaçıyor ve semt boşalıyor. Bundan dolayı zaman zaman nüfus nakli
yapılmış.

Osmanlı dönemi ile birlikte semtte İslami eserler de yavaş yavaş kendini göstermeye başlar. Bunların en
önemlileri arasında Mimar Sinan’ın Kanuni Sultan Süleyman’ın kızı için yaptığı Mihrimah Sultan Camii’dir. Bu
eserin büyüklüğüne bakınca onu dolduracak Müslüman nüfusun da artık Edirnekapı içinde var olduğu aynı
zamanda yine o dönemde semtte bulunan kiliselere işaret ediliip ve farklı toplumların bir arada yaşadığının
altını çiziliyor.

Yavaş yavaş azalan komşular, değişen başka bir semt

Edirnekapı’nın da kaderi diğer İstanbul semtleriyle benzerdi. Bu 
çeşitliliğini zamanla kaybetti. Cumhuriyet’in ardından Rum, 
Ermeni ve Musevi nüfusu her semtte olduğu gibi Edirnekapı’da 
yavaş yavaş azalmaya başladı. Önce 1942 Varlık Vergisi, 
ardından 1955 6-7 Eylül pogromu ve en büyük göçün yaşandığı 
1964 sürgünü… Sonrasında ise 1974 Kıbrıs Harekâtı’nın etkileri 
yola koydu nice insanları. Gidenler evinden, mahallesinden 
ayrıldı. Mahalleler ise kültürünü, geleneklerini, insanlarını 
kaybetti.

6-7 Eylül pogromu esnasında kentin merkezinden uzak olan 
Edirnekapı gibi bazı semtlerin ciddi tahribat aldı, bu tarih 
itibariyle kent içinde bir iç göçün yaşandığını ve ilerleyen tarihte 
de bu göçün katlanarak devam ettiğini hatta iç göçün ve
yaşandığını ve bugün Edirnekapı’da Rum nüfusunun 
sıfırlandığını söylemeliyiz..
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ziyareti
Bölge Guvernörü’nün bögesindeki her kulübü ziyaret etmesi istenir. Bu kişisel ziyaretler şu amaçla yapılır.

• Önemli konulara dikkat çekmek
• Zayıf ve sorunlu kulüplerle özel ilgi göstermek
• Rotaryenleri, hizmet etkinliklerine katılmaları için motive etmek
• Önemli hizmetlerde bulunan Rotaryenleri takdir etmek

Resmi Ziyaretin Tamamlanması
Guvernör’ün resmi ziyareti – eğer mümkünse - kulüp için önemli olan aynı güne rastlatılmalıdır. Böylece
Guvernör’ün mevcudiyetinin etkisi en üst düzeye çıkarılmış olacaktır.

• Kuruluş / charter kutlama geceleri
• Üye kabul törenleri
• Yeni üye oryantasyon programları
• Anma veya ödül programları
• Rotary Vakfı ile ilgili olaylar

Resmi Ziyarete Hazırlanma
Resmi ziyaret Kulüp için, Rotary’nin öncelikli değerlerini öğrenme imkanı sağlayan, kulüp sorunlarına olası
çözümlerin tartılışıldığı heyecan verici bir olay haline getirilebilir. Aşağıda belirtilenleri uygulayarak mümkün
olan en genilş üye katılımını sağlayabilirsiniz.

• Haftalık kulüp toplantılarında ziyareti anons etmek
• Ziyaret ile ilgili bilgileri kulüp bülteninde yayınlamak
• Üyelerden kişisel işlerini Guvernör ziyaretine katılabilecek şekilde düzenlemelerini rica etmek
• Takdir ve ödüllerin Guvernör tarafından verilmesini sağlamak

Kulüp liderleri, önemli konulara dikkat çekme, Guvernörlerin bilgi ve deneyiminden yararlanma ve özenli bir
tartışma ortamı yaratmak için birlikte çalışmalıdırlar.

Bu temeli oluşturmak için aşağıdakilerin yerine getirilmesi önemlidir.

• Kulübün, Etkin Rotary Kulüpleri için Planlama Rehberi’ndeki hedeflere doğru ilerlemesini gözden
geçirmek ve bunu ziyaret sırasında tartşmak için hazırlamak

• Ziyaret sırasında ortaya atılabilecek soru, sorun ve konuların listesini yapmak
• Komite başlanlarını toplantıya katılmaları için davet etmek (Gereğinde zorlamak)
• Komitelere plan ve gerçekleştirdikleri etkinliklerle ilgili raporlar hazırlatmak
• Kendi zamanınızı Guvernör’le istediği kadar beraber olabilecek şekilde düzenlemek
• Guvernörün eşi için üye eşleri ile birlikte olacağı bşr program oluşturmak
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YÜZYÜZE VE SANAL ETKİNLİKLERİMİZİ LÜTFEN  TAKVİMİNİZE  EKLEYİNİZ

Haziran 2025 tarihinde alınan Genel Kurul Kararı sonrasında
aidat ödemeleri Temmuz 25– Kasım 25 – Ocak 26  – Nisan 26 olmak 

üzere
3’er aylık olarak ödenecektir. 

Eğer EFT yapıyor iseniz ödeme dekontuzu 
sekreterya@karakoyrotary.org

adresine göndermeyi unutmayınız 

Ö N E M L İ    H A T I R L A T M A 

mailto:sekreterya@karakoyrotary.org
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